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Nombre y Apellido:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     Puntaje: . . . . . . . . . . 
 
Grado:. . . . . . . . . . . . . . .   Sección: . . . . . . . . . . . . . 
 
Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala, por lo tanto no 
deben utilizarse para medirlos y así tratar de encontrar la solución del problema.  
 

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la tabla que 
tienes al final de la prueba. No escribas nada más en la hoja de examen ni marques las respuestas que aparecen en 
cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te diviertas. 
 

Problema 1 
Ariel dibuja el cuadrado ABCD de la figura y luego, dentro del cuadrado dibuja el triángulo AED. El 
cuadrado ABCD tiene 40 cm de perímetro. Calcular el área del triángulo AED. 
A)  100 cm2   C)  50 cm2   E)  25 cm2 
B)    75 cm2   D)  40 cm2   F)  n d l a 

 
Problema 2 
La profesora de Elena les da a sus alumnos la siguiente tarea: Deben encontrar cuál es el menor número natural que se 
debe sumar a 145 para que el resultado obtenido sea divisible entre 20. 
Elena logra resolver el problema. ¿Cuál es la respuesta de Elena? 
 A)  10    C)  35    E)  55 
 B)  15    D)  40    F)  n d l a 
 
Problema 3 
Al llegar a la atmósfera terrestre, de un meteorito de 60 000 kg de peso, se desprende un pedazo de 20 000 kg que retorna al 
espacio. ¿Qué fracción del meteorito original entra a la atmósfera? 

 A)  
3

1
    C)  

4

3
    E)  

5

2
 

 B)  
3

2
    D)  

4

1
    F)  n d l a 

 
Problema 4 
Si Juana tiene 20 000 G más que María, ¿cuántos guaraníes debe dar Juana a María, para que ambas tengan la misma cantidad? 
 A)  20 000 G   C)  10 000 G   E)  12 000 G 
 B)  15 000 G   D)    5 000 G   F)  n d l a 
 
Problema 5 

Lorena completa con números los triángulos de la figura, siguiendo una regla 
secreta. 

     Según esa regla, ¿qué valor colocará en el lugar de la X? 
     A)  3   C)  5   E)  7 
     B)  4   D)  6   F)  n d l a 
 
Problema 6 
    En el triángulo ABC de la figura, CH es una de las alturas. 

¿Cuál es el valor de b – a? 
    A)  47º    C)  25º  E)  10º 
    B)  32º    D)  15º  F)  n d l a 
 
 
Problema 7 
Nico y Tomás escalaron un cerro y se dieron cuenta que por cada 100 metros que subían, la temperatura bajaba 0,65º C. Si a 
los 2 000 metros de altura la temperatura era de 21º C, ¿cuál era la temperatura a nivel del suelo? 

A)  21º C   C)  26º C   E)  42º C 
B)  24º C   D)  34º C   F)  n d l a 

 
 



Problema 8 
La temperatura promedio superficial de la Tierra es 15º C y la de Venus, a pesar de estar más lejos del Sol que Mercurio, es de 
303º C más que la temperatura promedio superficial de Mercurio. Este planeta a su vez tiene 164º C más que la de la Tierra. 
¿Cuál es la temperatura promedio superficial de Venus? 
 A)  150º C   C)  254,75º C   E)  482º C 
 B)  179º C   D)   330,5º C   F)  n d l a 
  

Problema 9 
Un pentágono regular, un cuadrado y un triángulo equilátero, tienen sus lados de la misma longitud. Si se suman los perímetros 
de las tres figuras se obtiene 348 cm. Calcular el área del cuadrado. 
 A)  625 cm2   C)  729 cm2   E)  841 cm2 
 B)  676 cm2   D)  784 cm2   F)  n d l a 
 

Problema 10 
En un triángulo, uno de los ángulos internos mide 150º. ¿Cuál de los siguientes valores puede corresponder a uno de los otros 
dos ángulos? 
 A)  10º    C)  45º    E)  55º 
 B)  30º    D)  50º    F)  n d l a 
 

Problema 11 

La profesora de Miguel pide a sus alumnos que busquen la fracción que se debe sumar a 
11

7
 para obtener como resultado 

13

9
. 

Después de encontrar esa fracción los alumnos deben sumar el numerador y el denominador de la misma. Miguel resuelve 
correctamente el problema. ¿Qué resultado encontró Miguel? 
 A)  151    C)  135    E)  117 
 B)  148    D)  122    F)  n d l a 
 

Problema 12 
   La extraña cuadrícula de la figura está formada por cuadraditos iguales. 
   El área de la superficie pintada es 44 cm2. 
   Calcular el perímetro de la cuadrícula. 
   A)  54 cm   C)  58 cm   E)  62 cm 
   B)  56 cm   D)  60 cm   F)  n d l a 
 
 

Problema 13 
Rafael está leyendo un libro cuyas páginas están numeradas desde el 1 en adelante: 
 

1  ,  2  ,  3  ,  4  ,  5  ,  6  ,  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

Él cuenta solamente las páginas que son múltiplos de 6 y encuentra 23 de estas páginas. 
¿Cuál es la mayor cantidad de páginas que puede tener el libro? 
 A)  138    C)  144    E)  137 
 B)  143    D)  145    F)  n d l a 
 

Problema 14 
La profesora de Nilda pide a sus alumnos que construyan rectángulos de 360 cm2 de área y que tengan como medida de sus 
lados un número entero de centímetros. ¿Qué cantidad de rectángulos diferentes pueden encontrar Nilda y sus compañeros? 
(Por ejemplo, un rectángulo 1 × 3 es lo mismo que un rectángulo 3 × 1) 
 A)  6    C)  8    E)  12 
 B)  7    D)  10    F)  n d l a 
 

Problema 15 
Ariel y Belén tienen juntos 10 figuritas. La mitad de lo que tiene Ariel equivale a la tercera parte de lo que tiene Belén. 
¿Cuántas figuritas tiene Ariel? 
 A)  2    C)  4    E)  7 
 B)  3    D)  6    F)  n d l a 
 

Problema 16 
Un número N de cuatro cifras se forma sumando 4 a un múltiplo de 5. Calcular la suma de las cifras del mayor valor de N. 
 A)  27      C)  35    E)  90 
 B)  30    D)  36    F)  n d l a 
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Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala, por lo tanto no 
deben utilizarse para medirlos y así tratar de encontrar la solución del problema.  
 
Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la tabla que 
tienes al final de la prueba. No escribas nada más en la hoja de examen ni marques las respuestas que aparecen en 
cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te diviertas. 
 
Problema 1 
En la superficie de la Luna la temperatura durante el día es de 139º C. Por la noche la temperatura desciende, bajando 323º C. 
¿Cuál es la temperatura en la superficie de la Luna por la noche? 
 A)    323º C   C)    184º C   E)  − 253,5º C 
 B)  − 323º C   D)  − 184º C   F)  n d l a 
 

Problema 2 

La gravedad en el ecuador de la Tierra es 9,8 
2s

m
 y la de Mercurio es 2,8 

2s

m
. Si el peso de un objeto es directamente 

proporcional al valor de la gravedad y un objeto pesa en Mercurio 70 kg, ¿cuál será su peso en la Tierra? 
 A)  264 kg   C)  98 kg   E)  20 kg 
 B)  245 kg   D)  66 kg   F)  n d l a 
 

Problema 3 
    En el triángulo ABC de la figura, AB = BC. 

¿Cuál de los siguientes valores puede ser la medida de uno de los ángulos internos del 
triángulo? 

    A)  20º   C)  40º   E)  140º 
    B)  35º   D)  100º   F)  n d l a 
 

Problema 4 
      

Calcular el valor de x en el triángulo de la figura. 
      
     A)  50º   C)  80º   E)  90º 
     B)  70º   D)  85º   F)  n d l a 
 
 
 

Problema 5 
En la figura ABCD y MEND son cuadrados y PFCN es un rectángulo. M , N y P son puntos medios. 
El perímetro de la figura MEPFCD es 48 cm. 
Hallar el área del cuadrado ABCD. 
A)  64 cm2  C)  144 cm2  E)  256 cm2 
B)  100 cm2  D)  196 cm2  F)  n d l a 

 
Problema 6 
Fernando dibuja cuadrados que tienen áreas mayores que 144 pero menores que 400. Además las medidas de los lados son 
números enteros positivos. ¿Cuántos cuadrados diferentes puede dibujar Fernando? 
 A)  9    C)  5    E)  8 
 B)  6    D)  7    F)  n d l a 
 

Problema 7 
Dos números enteros positivos P y Q son tales que 60 veces P equivale a 50 veces Q  y P tiene 10 unidades menos que Q. 
Hallar el valor de (P + Q). 
 A)   90    C)  110   E)  130 
 B)  100    D)  120   F)  n d l a 
 



Problema 8 
Se quiere obtener un número que termina en cuatro ceros a partir de 120. ¿Cuál es el MENOR número por el que se debe 
multiplicar 120? 
 A)  200   C)  500   E)  1 000 
 B)  250   D)  800   F)  n d l a 
 

Problema 9 
Ana, Benito y Carla tienen la misma cantidad de dinero. Ana compra 3 barras de chocolate y le sobran 16 000 G. Benito 
compra 4 barras de chocolate iguales a los de Ana y le sobran 8 000 G.  ¿Cuánto dinero le sobra a Carla si compra una de esas 
barras de chocolate? 
 A)  21 000 G   C)  26 000 G   E)  32 000 G 
 B)  24 000 G   D)  30 000 G   F)  n d l a 
 

Problema 10 
Se tiene un polígono de 8 lados ABCDEFGH. Uniendo los vértices se quiere construir cuadriláteros de modo que, los lados de 
los cuadriláteros no coincidan con los lados del polígono y los vértices de los cuadriláteros sean los vértices del polígono. 
Hallar la MAYOR cantidad de cuadriláteros que se puede obtener. 
 A)  2    C)  6    E)  10 
 B)  4    D)  8    F)  n d l a 
 

Problema 11 
Gerardo, Ignacio, Hugo, Jimena y Karina se forman en fila india. Si los niños deben estar juntos y las niñas también, ¿de 
cuántas formas diferentes pueden formarse? 
 A)  24    C)  30    E)  12 
 B)  18    D)  36    F)  n d l a 
 

Problema 12 
La Tierra dista de la Luna 3,8 · 108 m y la distancia mínima entre la Luna y el Sol es 1,4962  · 108 km. 
Calcular la distancia entre el Sol y la Tierra (suponiendo que las órbitas sean circulares y que estén alineados). 
 A)  15 · 108 m   C)  15 · 108 km  E) 3 · 108 km 
 B)  1,5 · 108 m   D)  1,5 · 108 km  F)  n d l a 
 

Problema 13 
 En la recta de la figura, AD = 60 cm , BD es el triple de AB y CD es 8 veces BC. 
Calcular la medida de BC. 
 A)   5 cm   C)  15 cm   E)  25 cm 
 B)  10 cm   D)  20 cm   F)  n d l a 
 

Problema 14 
    El exágono de la figura es regular. Tiene un área de 276 cm2. 

Calcular el área de la superficie pintada de negro. 
 
    A)  23 cm2  C)  69 cm2  E)  115 cm2 
    B)  46 cm2  D)  92 cm2  F)  n d l a 
 
 
Problema 15 
La profesora de matemática de Mabel le da como tarea encontrar el menor número de 4 cifras que sea múltiplo de 2 , 3 , 4 , 5 , 
6 , 7 , 8 simultáneamente; y que luego sume las cifras pares del número que encuentra. 
Mabel hace correctamente la tarea. ¿Qué resultado encontró? 
 A)  10    C)  14    E)  6  
 B)    4    D)  16    F)  n d l a 
 

Problema 16 
En una tabla de 3 x 2, están escritos los números 10 y 3 en la primera fila. Cada fila siguiente 
contiene la suma y la diferencia de los números escritos en la fila anterior (mira la figura como un 
ejemplo). La otra tabla de 3 x 2 se completa de la misma manera, y en la última fila están  78 y 24. 
¿Cuál es el valor de (A + B)? 

   A) 78      C)  27         E)  39 
   B)  51   D)  24   F) n d l a 
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Los dibujos correspondientes a los problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala, por lo tanto no 
deben utilizarse para medirlos y así tratar de encontrar la solución del problema.  
 
Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la tabla que 
tienes al final de la prueba. No escribas nada más en la hoja de examen ni marques las respuestas que aparecen en 
cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte y que te diviertas. 
 
Problema 1 
Elisa suma dos números iguales con 256 y obtiene como resultado 950. Hallar los números que son iguales. 
 A)  694   C)  347   E)  257 
 B)  547   D)  307   F)  n d l a 
 
Problema 2 
   ¿Cuántos triángulos hay en la figura?  
   A)  20  C)  16  E)  12 
   B)  18  D)  14  F)  n d l a 
 
Problema 3 
Un conjunto folklórico da una función en la cual las entradas para menores cuestan 28 000 G y para mayores 100 000 G. Cada 
persona mayor que ingresó al concierto compró además entradas para 3 menores. 
Si la recaudación fue de 36 800 000 G, ¿cuántas entradas para mayores se vendieron? 
 A)  235   C)  190   E)  170 
 B)  200   D)  185   F)  n d l a 
 
Problema 4 
Un automóvil tarda una hora más que otro en ir de una ciudad M hasta otra ciudad N. Los automóviles van con velocidades 

constantes de 80 
h

km
 y 100 

h

km
. 

Calcular la distancia entre las ciudades M y N. 
 A)  20 km  C)  400 km  E)  500 km 
 B)  50 km  D)  450 km  F)  n d l a 
 
Problema 5 

En el triángulo ABC, AP ⊥ PC y los ángulos APB y BPC son iguales. 

   Calcular la medida de 
∠

BPC . 
   A)  115º  C)  125º  E)  135º 
   B)  120º  D)  130º  F)  n d l a 
 
 
Problema 6 
Si al cuadrado de un número entero positivo se suma el número se obtiene 552. Hallar la suma de las cifras del número. 
 A)  3    C)  5    E)  7 
 B)  4    D)  6    F)  n d l a 
 
Problema 7 
Si se redujese el tamaño del Universo 10 000 millones de veces, la distancia entre la Tierra y el Sol sería de 15 m. Hallar la 
distancia real entre la Tierra y el Sol. 
 A)  1,5 · 1011 km  C)  1,5 · 109 km   E)  1,5 · 107 km 
 B)  1,5 · 1010 km  D)  1,5 · 108 km   F)  n d l a 
 
 



Problema 8 
 
   ¿Cuántas caras planas tiene el sólido de la figura? 
 
   A)  5   C)  7   E) 9 
   B)  6   D)  8   F)  n d l a 
 

Problema 9 
La masa del planeta Marte es 6,4 · 1023 kg y la del planeta Tierra 5,92 · 1024 kg. ¿A cuántos planetas Marte equivale el planeta 
Tierra? 
 A)  7,25   C)  9,25   E)  11,25 
 B)   8,5   D)  10,5   F)  n d l a 
 

Problema 10 
En un polígono convexo de 2 009 lados, se toma un punto M en uno de los lados (M NO ES uno de los vértices). Desde M se 
trazan todos los segmentos posibles  a los vértices del polígono, menos a los dos vértices del lado donde está M. 
¿En cuántos triángulos queda dividido el polígono? 

A)  2 009   C)  4 018   E)  1 004 
 B)  2 010   D)  2 008    F)  n d l a 
 

Problema 11 
Cuatro amigos juegan a la Generala (un juego con dados). En total juegan 3 
partidas y anotan el nombre del ganador de cada partida en la tabla. 
¿De cuántas formas diferentes se puede completar la tabla? 

     A)    9   C)  24   E)  256 
     B)  12   D)  64   F)  n d l a 
 
Problema 12 
El diámetro mayor de la Vía Láctea es de 100 000 años luz (1 año luz es la distancia que recorre la luz en un año; la velocidad 

de la luz es 300 000 
s

km
). Hallar el diámetro mayor de la Vía Láctea en kilómetros. 

 A)  1,5768 · 1012 km  C)  9,4608 · 1012 km  E)  1,5768 · 1011 km 
 B)  3,942 · 1011 km  D)  9,4608 · 1011 km  F)  n d l a 
 

Problema 13 
Alicia festeja su cumpleaños y acude cierta cantidad de gente. El número de mujeres supera al número de varones en 75. 
Además se observa que por cada 8 mujeres hay 5 varones. 
¿Cuántas personas asisten a la fiesta de Alicia? 
 A)  192   C)  900   E)  375 
 B)  325   D)  740   F)  n d l a 
 

Problema 14 
En la recta de la figura se ubican los puntos A , B , C y D. AD = 60 cm , BD es el 
triple de AB y 2 veces BC equivale a 3 veces CD. Hallar la medida de BC. 

 A)  15 cm   C)  25 cm   E)  30 cm 
 B)  18 cm   D)  27 cm   F)  n d l a 
 

Problema 15 
Cecilia tiene una colección con menos de 100 figuritas. Si las agrupa de 3 en 3 le faltan 2 para completar otro grupo. Cuando 
las agrupa de 5 en 5 le sobran 2 y si las agrupa de 7 en 7 le sobran 4. 
¿Cuántas figuritas tiene Cecilia? 
 A)  22    C)  37    E)  76 
 B)  32    D)  67    F)  n d l a 
 

Problema 16 
En un triángulo acutángulo ABC (todos sus ángulos son menores que 90º) se trazan las tres mediatrices que se cortan en el 

punto M. La medida de 
∠

AMC  es 154º. Calcular la medida del ángulo ABC. 
 A)  13º    C)  52º    E)  82º 
 B)  26º    D)  77º    F)  n d l a 
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